

聚焦·土耳其叙利亚强震

中国政府决定向土叙提供紧急援助

据新华社北京2月7日电(记者 曹嘉玥 王宾) 国际发展合作署副署长邓波清7日就土耳其强烈地震接受采访时表示,中国政府第一时间启动紧急人道主义援助机制,决定向土耳其和叙利亚提供紧急援助。

“我们首批将向土耳其提供价值4000万元人民币的紧急援助,包括派遣重型城市救援队,几小时内就将启程,在最短时间派遣医疗队,并提供土方急需的救灾物资。”邓波清说。

他表示,中方正在协调向叙利亚提供叙方急需的救灾物资,并加快落实正在实施的粮食援助项目。

邓波清介绍,中国社会各界也向土耳其和叙利亚伸出援手。中国红十字会已分别向土方和叙方各提供20万美元的援助。当地华人华侨正在筹集帐篷、毛毯等救援物资。据了解,中国首支社会救援力量已于7日上午赴灾区开展救援。

“中国政府将根据灾情发展和实际需要,继续向土耳其和叙利亚提供力所能及的帮助。”邓波清说。

千年古堡毁于地震

土耳其东南部加济安泰普省一座近两千年历史的古堡在6日发生的大地震中严重损毁。

据土耳其阿纳多卢通讯社报道,加济安泰普古堡位于沙欣贝伊地区,城堡的东侧、南侧和东南侧堡体在地震中坍塌,残垣断壁滑落到古堡所在山坡下的道路上。

据报道描述,环绕城堡的金属围栏也被震得七零八落,散落在人行道上。城堡旁边的挡土墙也坍塌了。堡体一些部位出现大的裂缝。

根据考古研究,加济安泰普古堡始建于公元2世纪到3世纪,最早作为瞭望塔使用,后多次扩建。现存结构形成于公元6世纪中期东罗马帝国、即拜占庭帝国皇帝查士丁尼一世统治时期。

加济安泰普古堡被视为土耳其堡垒建筑典范之一,也是该国知名历史文化遗迹和热门旅游景点。

据美国有线电视新闻网报道,加济安泰普古堡附近一座建造于17世纪的古清真寺也在地震中受损,穹顶和东侧墙体部分坍塌。

新华社特稿

数十名运动员被埋

土耳其南部靠近叙利亚边境地区6日发生强烈地震,在两国造成严重人员伤亡。土耳其数十名运动员被埋在废墟下,生死不明。

土耳其体育新闻网站Fanatik报道,在马拉蒂亚省,一支女子排球队14名球员被压在旅馆废墟下,生死未卜。马拉蒂亚大都市贝莱迪耶体育俱乐部的男排球员也困在废墟中,救援人员当天找到并救出3名球员。

土耳其足球甲级联赛球队新马拉蒂亚体育俱乐部守门员埃于普·蒂尔卡斯也埋在废墟下。俱乐部在社交媒体发出蒂尔卡斯的照片,并配了文字:“我们的祈祷与你同在。”

据英国《每日镜报》报道,在卡赫拉曼马拉什省首府卡赫拉曼马拉什,一家摔跤俱乐部所在建筑在地震中坍塌,当时运动员正在集训。

在土耳其超级联赛球队哈塔伊体育俱乐部踢球的加纳前锋克里斯蒂安·阿特斯被埋废墟。阿特斯现年31岁,曾为英格兰足球超级联赛球队切尔西效力,代表加纳出战2014年世界杯和两届非洲杯。俱乐部发言人穆斯塔法·厄扎特说,俱乐部球探经理博内尔·瑟武茨据信也被埋在一座坍塌的楼下,同样失联。

厄扎特说,救援人员从废墟中救出至少两名球员,他们目前安全。

加纳总统纳纳·阿库福-阿多借社交媒体向土耳其民众表达哀思,祈祷阿特斯平安。

新华社特稿

强震已致土叙逾5000人丧生

多国派出搜救力量 叙呼吁西方尽快解除制裁便于国际救援



这是2月7日在土耳其伊斯坦布尔至安卡拉公路一加油站拍摄的运送救援物资的车辆。新华社记者 沙达提 摄

据新华社北京2月7日电 综合新华社驻外记者报道:6日凌晨发生在土耳其南部靠近叙利亚边境地区的强震已致两国超过5000人死亡、2万多人受伤。随着救援工作持续展开,伤亡人数预计将进一步增加。

叙利亚救援机构呼吁西方国家尽快解除对叙制裁,为国际救援提供便利。

土叙两国伤亡严重 抗震救灾全面展开

据土耳其灾难和应急管理署7日最新消息,此次强震已在土耳其境内导致3549人死亡、22168人受伤。随着救援工作持续展开,死亡人数预计还将不断上升。

为悼念地震死难者,土耳其政府宣布全国哀悼7天。土耳其总统埃尔多安7日宣布,受地震影响的10个省将实施为期3个月的紧急状态,以确保搜救行动和地震相关研究能够迅速展开。目前在土地震灾区的救援人员超过5万人。

土耳其副总统福阿德·阿克塔伊7日说,来自14个国家的3294名外国救援人员正在参与救援。救援人员正在争分夺秒搜寻幸存者,已从废墟中救出8000多人。但目前救援工作受到雨雪、冰冻等恶劣天气影响。

土耳其NTV电视台播出的画面显示,在迪亚巴克尔省一幢倒塌的高层公寓废墟里,数十名救援人员和志愿者团队彻夜搜寻幸存者。报道说,废墟下的幸存者在超过33小时后面临体温过低的危险。

电视画面还显示,卡赫拉曼马拉什省灾区内的清真寺、体育馆和学校等都开放接待居民避难,但由于担心余震,不少居民选择在汽车里或在寒冷的室外过夜。

据当地媒体报道,在遭受地震

严重破坏的哈塔伊省,大量建筑物倒塌,不少高速公路断裂。哈塔伊机场也遭严重损坏,大量航班停飞。哈塔伊市长卢特菲·萨瓦什说,救援需要更多起重机和消防车等重型设备,但由于大雪影响以及公路被毁,救援工作严重受阻。

叙利亚卫生部7日发布声明说,6日发生的强震在叙利亚已造成812人死亡、1449人受伤,伤亡人数可能进一步增加。另据救援人员表示,在反对派控制地区,地震已造成790多人死亡。

叙利亚红新月会负责人哈立德·哈巴提7日在新闻发布会上说,西方国家对叙实施的封锁和经济制裁阻碍震后救援。“我们需要重型机械、消防和急救车辆,以加快救援进度。”他呼吁西方国家尽快解除对叙制裁。

哈巴提同时表示,叙政府已准备好向全国所有地区派遣救援力量,包括反对派控制区。“我们不会区别对待任何叙利亚人民,叙利亚红新月会属于所有叙利亚人民……如果他们(反对派)为我们打开道路,我们就去,这没有问题。”

联合国开启紧急援助 多国力量协助救援

联合国在地震发生当天立即紧急开启灾后援助行动,为受灾地区民众提供人道救助。

联合国秘书长古特雷斯6日说,联合国正在举全力支持应对行动,正在实地评估需求并提供援助。联合国开发计划署署长施泰纳说,该机构随时准备为受灾民众提供支持。世界卫生组织总干事谭德塞说,世卫组织的紧急医疗队已获得批准,计划向受伤群众和最脆弱人群提供医疗护理。

伊朗外交部发言人卡纳尼7日在接受媒体采访时说,国际社会必须向美国政府施加压力,要求其解除对叙制裁,以便国际人道主义援助能够在最短时间毫无阻碍地送到叙利亚受灾民众手中。

据伊朗新闻电视台报道,伊朗第一架载有人道主义援助物资的飞机7日凌晨降落在叙利亚大马士革国际机场。这架飞机载有45吨食品以及医疗和卫生用品。伊朗驻叙利亚大使迈赫迪·索巴尼表示,伊方将派遣更多飞机前往叙利亚运送救援物资。

菲律宾总统马科斯7日说,一支由医务人员和工程师组成的85人救援队将于8日晚启程赴土耳其地震灾区开展救援。救援队携带了毛毯、冬季衣物等灾区民众急需的物品。

俄罗斯卫星通讯社7日援引俄紧急情况部消息报道,100多名俄救援人员已抵达土耳其参与救灾行动,救援人员将在多处地点展开全天候搜救工作,并部署一座机动医院,超过40名医务救援人员将为灾民提供医疗援助。

波兰政府6日宣布将派出一支由76名消防员和8条搜救犬组成的搜救队前往灾区救援。波内务部长卡明斯基表示,波兰消防员已启程前往土耳其。

西班牙首相佩德罗·桑切斯6日通过社交媒体表示,应欧盟民事保护机制要求,西内政部已启动西班牙军事应急部队和紧急空运力量,以派遣队伍前往土地震灾区执行搜救任务。

另据阿联酋通讯社报道,阿拉伯联合酋长国总统穆罕默德6日下令向土耳其和叙利亚各派出一支地震搜救队。阿联酋还宣布将在土耳其建立一所野战医院,并向土叙两国受灾地区民众提供紧急救援物资。

外交部发言人:

中方将持续强化与世界各国人员往来和经济交流

新华社北京2月7日电(记者 伍岳 董雪) 外交部发言人毛宁7日表示,随着出境游的逐步有序恢复,中方将持续强化与世界各国的人员往来和经济交流,为全球经济复苏注入更多信心与力量。

当日例行记者会上,有记者问:6日起,中国试点恢复出境团队旅游业务。多国旅游部门对此表示期待,认为将为本国旅游业注入强劲动力。发言人对此有何评论?

毛宁说,首批中国出境旅游团已于6日抵达泰国、印度尼西亚、柬埔寨、新加坡、老挝、阿联酋、埃及等试点国家,各国都热情欢迎中国游客的到来。“我们也希望有关国家为中国游客提供安全、便利的环境和条件。”

她表示,时隔三年,中国出境团队旅游按下“重启键”,将重振全球旅游市场,为世界经疫后回暖注入动力。在近日举行的2023年东盟旅游论坛上,东盟国家普遍期待中国游客回归推动东盟旅游业强劲复苏。

“寒冬有尽,春日可期。随着出境游的逐步有序恢复,中方将持续强化与世界各国的人员往来和经济交流,为全球经济复苏注入更多信心与力量。”毛宁说。

朝鲜劳动党中央军委讨论今年军事政治任务

新华社首尔2月7日电 据朝中社7日报道,朝鲜劳动党中央军事委员会6日举行扩大会议,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩出席并指导会议。

报道说,会议讨论了2023年度主要军事政治任务和有关军队建设方向的前景问题。

会议具体研究讨论的军事政治工作任务包括:采取旨在改进加强军事工作的机构编制措施;针对当前形势加强人民军作战训练,完善战备;修改军队内务条例。

英国首相苏纳克或小规模改组内阁

据知情人士透露,英国首相里希·苏纳克最早于7日宣布小规模改组内阁,并考虑将部分政府部门拆分重组。

据英国《太阳报》报道,苏纳克可能会拆分商务、能源与产业战略部,将商务与贸易部门合并,能源部门“另立门户”;将数字化部门从数字化、文化、媒体与体育部中分离出来,单独成立科学和数字化部门。

前不管大臣兼执政党保守党主席纳齐姆·扎哈维上月因税务问题遭解职。据英国《旗帜晚报》报道,苏纳克或将任命新的保守党主席。

英国《泰晤士报》援引政府消息人士的话报道,可能发生的变动“相对有限”。英国首相府拒绝就内阁改组一事置评。

多项民意调查结果显示,保守党目前支持率落后于主要反对党工党约20个百分点。

新华社特稿

俄“进步MS-20”货运飞船结束任务坠入太平洋

据俄罗斯国家航天公司网站7日消息,携带国际空间站垃圾和废旧设备的俄罗斯“进步MS-20”货运飞船当天结束任务脱离国际空间站,坠入太平洋。

消息说,“进步MS-20”飞船于莫斯科时间早上7时56分(北京时间12时56分)脱离国际空间站,随后飞船进入大气层,未燃尽的飞船构件坠入南太平洋非航行水域。

这艘“进步MS-20”飞船于2022年6月3日从哈萨克斯坦境内的拜科努尔发射场升空。飞船向国际空间站运送了2.5吨货物。

稳经济 助实体 惠民生

工行郑州陇海路支行荣获全国金融五一劳动奖状

近期,中国金融工会印发《关于表彰全国金融五一劳动奖和全国金融先锋号的决定》(金工发〔2022〕10号),其中,工商银行郑州陇海路支行荣获全国金融五一劳动奖状。荣誉背后,是该支行躬身入局助实体、优化质效惠民生的一项务实行动。

“信贷翻番”“服务优质”“资产稳健”“存贷规模超780亿元”……梳理近年来工商银行郑州陇海路支行发展轨迹,各项成绩格外亮眼。据了解,成立30余年来,该支行凝心聚力、转型图强,在党建引领下,始终与区域经济发展同频共振,牢记服务实体经济、助企惠民初心,持续做好金融普惠工作,把工商银行优质业务和贴心服务送入千家万户、千行百业,积极打造服务郑州西部城区、助力郑州国家中心城市建设的工行旗舰。

党旗高擎 经营发展活力足

坚持党建与业务同频共振,是工商银行郑州陇海路支行踔厉奋发、勇毅前行的核心动能。一直以来,该支行坚持以高质量党建引领全行各项业务高质量发展,各项金融工作全面起步。

走进该行辖属的各营业网点,红色文化元素随处可见,“党建红”已渗透方方面面,激



陇海路支行为乡村小学学子送去课外书籍、书包、文具等爱心物资

发全行干部职工队伍建设的内生动力。“支行党总支下设18个基层党支部,已经实现党员营业网点‘零空白’和辖属机构主要负责人全覆盖,通过不断强化党员的示范引领作用,进一步夯实推动工作的中坚力量,进一步提升员工队伍的专业能力。”该行相关负责人介绍,在党建引领下,该支行文化育人、服务提质等工作成效明显,先后荣获中国银行业文明规范服务“十佳”“百佳”示范单位、工商银行第十一届总行级“精神文明建设先进工作先进单位”、第十八届总行级“青年文明号”等荣誉,持续擦亮服务底色。

同时,在强经营、促转型方面,该行推动党建与业务深度融合,把“党建势能”转变为“发展动能”,在新征程中交出优异答卷:深化“党建共建”,通过与多个企事业单位开展党建共建活动,进一步解各方金融需求,深化业务合作;持续提升政治站位,全面支持数字化政务建设,例如借助“民政验资通”,高效解决社会组织服务机构预注册、验资等流程问题,收获了更多客户的认可……党旗高擎,定向领航,各项成绩愈加亮眼,助力该行走出更坚定、更稳健的发展步伐。

多点发力 金融“活水”润实体

实体经济是金融的根基,金融是实体经济的血脉。如何充分发挥金融活水作用,赋能实体经济高质量发展?工商银行郑州陇海路支行坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,紧扣区域发展大局,在重点领域和薄弱环节的信贷融资方面持续发力,多次荣获服务地方经济发展突出贡献奖,用实际行动绘出行业范本。

近年来,该行围绕区域发展战略,服务郑州国家中心城市,强化顶层设计,围绕轨道交通、城市综合整治等重点领域,制定了信贷投放五年规划,以每年近百亿元的投放目标,助力区域发展。如助力郑州市轨道交通建

设项目;以GBC三端联动在省率先上线“民政验资通”业务等。

五年来,该支行信贷规模平均增长率高达29%,增速位居全省前列。数据显示,截至2022年12月末,公司信贷余额较2016年同期新增近310亿元,增幅超过600%。同时,该行聚焦“存款本源”,促进资产负债的高效协同。截至2022年12月,该行全部存款余额超过268亿元,切实以金融之力撬动实体经济高质量发展。

今年,河南省政府工作报告提出,扎实做好保交楼、保民生、保稳定工作。在工商银行郑州陇海路支行,助房企、惠民生一直作为重点工作推进。围绕房地产开发、并购贷,加大中型企业优质项目与重点优质房企信贷投放力度,截至2022年末,该行各项贷款余额超510亿元。

聚焦消费领域,该支行还通过“车贷分期”“消费分期”“智慧收单”“三方绑卡”等创新产品搭建消费金融服务体系,助力社会经济增长与经营效益提升,多措并举写好金融为民大文章。

心系民生 优化服务践担当

“忠为重、众为忠,做一家让河南人都说中的银行”,这是深深刻刻在工商银行郑州陇海路支行每一位员工心中的使命,也是他们对客

户的庄严承诺。

在这里,贴心服务精准触达。该行营业室不仅设有书案、茶台、书架、字画等文化元素,营造温馨安逸的环境,还配备了轮椅、婴儿车、雨具、医药箱、老花镜、宠物屋等便民设施,彰显人文关怀,成为河南省银行业优质服务的品牌标杆。

在这里,爱心传递从未停歇。开展“放飞梦想 书送希望”爱心捐赠活动,为乡村小学学子送去课外书籍、书包、文具等爱心物资;成立服务小分队,上门为老年客户办理社保卡激活业务……近年来,该支行组织开展了形式多样的公益活动,用志愿服务、爱心行动传递工行温暖。

这里,还是精心守护市民钱袋子的“安心港”。该行着力提升金融消费者风险防护意识,把金融知识普及融入日常,全方位开展金融消费者权益保护工作。同时,持续织密经营风险防控“安全网”,努力营造良好的金融服务环境。

高质量发展需要高质量金融,党的二十大报告为金融工作指明了发展思路和方向。奔赴新征程,工商银行郑州陇海路支行奋进号角嘹亮,正紧跟国家和区域战略部署,主动作为,不断增强金融服务实体经济的能力和水平,以实际行动彰显国有大行担当,为郑州发展贡献更大力量。

苏立萌 陈嘉奇 李欣